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Traçabilité informatisée des dispositifs médicaux 
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Introduction & Objectifs 

Matériel & Méthodes 

Résultats 

Discussion & Conclusion 

Suite au déploiement d’une solution informatisée de traçabilité sanitaire et financière des 
dispositifs médicaux implantables : Pharma®, au cours des deux dernières années, une 
enquête de pratique basée sur la satisfaction des utilisateurs a été menée. 
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Questionnaire  ciblant plusieurs points : 

 - Données utilisateurs 
 - Généralités sur Pharma® 
 - Déploiement    
 - Routine 
 - Perspectives  

Total : 56 réponses (taux de réponse : 42%)  
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Problèmes résolus dans la journée

besoin d'assistance lors du déploiement

besoin d'assistance en routine
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Temps pour effectuer une traçabilité : déploiement / routine (en %) 
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Réponses des agents en termes de perte de temps à l’utilisation du logiciel (en %) 
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Satisfaction de l'accompagnement par les référents (en  %) 
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Retours positifs Retours négatifs 

Traçabilité Méconnaissance du logiciel 

Motivation Défaut de formation 

Facilité de prise en main Défaut d’accompagnement 

Axes d’améliorations 

Formation plus « pratique » 

Autoformation par e-learning 

Aide-mémoire et plaquettes FAQ 

Formation de « super-utilisateurs » 

Répartition du nombre de questionnaires 
selon les services et recul d’utilisation 

Réponses hétérogènes en fonction des services, et de leur recul avec ce logiciel 
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